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Η Λιτανεία του Αγίου Χριστοφόρου στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με την ακολουθία του μεθέορτου πολυαρχιερατικού Εσπερινού 
και την Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος και του Ιερού Λειψάνου 
του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Χριστοφόρου, κορυφώθηκαν το 
βράδυ του Σαββάτου 9 Μαΐου 2026 στο Αγρίνιο, οι λατρευτικές 
εκδηλώσεις, προς τιμήν του Πολιούχου της πόλεως.

Στην ιερά Λιτανεία προεξήρχε ο Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος και 
συμμετείχαν ο Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων και ο Μητροπολίτης Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.
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Στην κεντρική πλατεία της πόλεως τελέσθηκε η Αρτοκλασία και μίλησε στο 
πλήθος του πιστού λαού που είχε συγκεντρωθεί ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, ο οποίος εξήρε την ζωντανή και ενεργό συμμετοχή 
των πιστών στην λιτανεία του πολιούχου Αγίου Χριστοφόρου, την οποία 
χαρακτήρισε ως το πλέον δυνατό και «ζωντανό κήρυγμα» της πίστης στον 
Εσταυρωμένο και Αναστάντα Χριστό. «Εσείς, αγαπητοί μου αδελφοί, αποτελείτε 
τούτη τη στιγμή το πλέον δυνατό διαχρονικό και επίκαιρο κήρυγμα. Εσείς αδελφοί 
μου, νέοι και ηλικιωμένοι, άντρες, γυναίκες και παιδιά, αυτή τη στιγμή κηρύττετε 
Χριστόν και τούτον Εσταυρωμένον και Αναστάντα» ανέφερε χαρακτηριστικά και 
συνέχισε τονίζοντας, ότι η μαζική και ολόθυμη συμμετοχή του λαού επιβεβαιώνει 
την ακλόνητη πίστη και την αγάπη του για τον Άγιο Χριστοφόρο, τον προστάτη 
και έφορο της πόλεως του Αγρινίου συνεχίζοντας πιστά την ευλαβική παράδοση 
των προγόνων τους.



Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι ο Άγιος δεν ήταν μόνο γιγαντόσωμος στο μορφή, 
αλλά ήταν γίγαντας και στην πίστη, ο οποίος, αφού αξιώθηκε να σηκώσει στους 
ώμους του τον Χριστό, σήκωσε και τον σταυρό του μαρτυρίου του και τώρα πλέον 
συμπαρίσταται και σηκώνει τον σταυρό κάθε πονεμένου, θλιμμένου και πενθούντος 
ανθρώπου. «Σηκώνει τον σταυρό όλων εκείνων που γονατίζουν μπροστά στις 
δυσκολίες της ζωής, που αποκάμουν μπροστά στις αντιξοότητες του επίγειου βίου. 
Και έρχεται ταχύτατα να συνδράμει και καθοριστικά να συμπαρασταθεί, για να 
απαλύνει τον πόνο, να σκουπίσει τα δάκρυα, να θεραπεύσει νόσους σώματος και 
ψυχής, αλλά και να συνδράμει στη γιγάντωση της πίστης, όταν αυτή δοκιμάζεται 
μέσα στο καμίνι των περιστάσεων του βίου».

Συνεχίζοντας την ομιλία του προέτρεψε τους πιστούς να γίνουν «κατά χάριν 
χριστοφόροι», φέροντας τον Χριστό στην ψυχή τους και προβάλλοντάς Τον μέσα 
από έργα αγάπης, ταπείνωσης και αλληλεγγύης, τονίζοντας ιδιαίτερα, ότι η 
σύγχρονη κοινωνία έχει ανάγκη από «χριστοφόρους ανθρώπους» περισσότερο από 
οτιδήποτε άλλο.



Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός στην ενότητα της 
κοινωνίας, καλώντας τους πιστούς να παραμείνουν ενωμένοι και να στηρίζουν ο 
ένας τον άλλον. «Ενωμένοι πρέπει να προχωρήσουμε, ο ένας δίνοντας δύναμη στον 
άλλον, ο ένας συγχωρώντας τον άλλον, ο ένας απλώνοντας το χέρι για να το 
παραλάβει ο συνάνθρωπός του και όλοι μαζί, όπως σήμερα λιτανεύσαμε τον Άγιο 
Χριστοφόρο, να συνεχίσουμε την επίγεια διαδρομή μας, αντλώντας κουράγιο από 
την ενότητά μας και αγωνιζόμενοι να την διατηρήσουμε με κάθε τίμημα και 
θυσία».
Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον κ. Δήμαρχο του Αγρινίου και όλους τους 
συνεργάτες του για την προετοιμασία της Ιεράς Λιτανείας. Ευχαρίστησε τους 
εκπροσώπους των πολιτικών, δημοτικών, περιφερειακών, στρατιωτικών, 
αστυνομικών και πυροσβεστικών αρχών και όλο το λαό της πόλεως και της 
περιοχής του Αγρινίου για την ευλαβική και προσευχητική συμμετοχή τους στην 
Ιερά Πανήγυρη.



Ολοκληρώνοντας εξήρε την αξία της παραδοσιακής ελληνικής οικογένειας, 
καλώντας τους γονείς να καθοδηγούν τα παιδιά τους με χριστιανικές αρχές και 
τους νέους να αντλούν σοφία από τους γηραιότερους.

«Κρατήστε, παρακαλώ, ενωμένες τις οικογένειές σας, τα παιδιά σας κοντά στον 
Χριστό και στην Εκκλησία μας. Οι γεροντότεροι προσφέρετε τη σοφία και τη 
γνώση στα ελπιδοφόρα νιάτα μας. Εσείς οι νέοι, κοιτάξτε στα μάτια τους 
γηραιούς και θα διδαχθείτε από τη σοφία και την πολύτιμη εμπειρία τους. 
Μητέρες, συνεχίστε να ανατρέφετε τα παιδιά σας εν παιδεία και νουθεσία Κυρίου. 
Πατέρες, κρατήστε στα στιβαρά σας χέρια το τιμόνι της οικογένειάς σας. Δεν μας 
έμεινε τίποτε άλλο στην πατρίδα μας, την ευλογημένη και αγαπημένη, παρά εσείς, 
η παραδοσιακή ελληνική οικογένεια. Συνεχίστε να τηρείτε τις παραδόσεις. 
Συνεχίστε τον ευλογημένο αγώνα της ανατροφής των παιδιών σας και μακάρι ο 
Άγιος Χριστοφόρος να μας χαρίζει υγεία σώματος, ψυχής και πνεύματος. Να μας 
δίδει κουράγιο να βαδίζουμε τον ευλογημένο δρόμο της πίστης, της μετάνοιας, 
της προσευχής. Να μας αξιώνει να φέρουμε τον Χριστό όπως Εκείνος. Και αν 
χρειαστεί και όποτε οι περιστάσεις το απαιτήσουν, είμαι σίγουρος ως πνευματικός 
σας πατέρας, ότι από τη μαρτυρία μπορούμε να μεταβούμε και στο μαρτύριο. 
Αρκεί η ομολογία μας να είναι έμπρακτη απόδειξη πράξεων και επιλογών καθ’ όλη 
τη διάρκεια της ζωής μας. Χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όλους σας. Ο Άγιος 
Χριστοφόρος να σκέπει, να ευλογεί και να προστατεύει την πόλη μας και να 
χαρίζει σε όλους μας υγεία, δύναμη, ελπίδα και αγάπη».



Στην ιερά Λιτανεία, υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου Αγρινίου, της 
Φιλαρμονικής Εταιρείας Λευκάδος και της Φιλαρμονικής Εταιρείας Μεσολογγίου, 
συμμετείχαν: ο Γενικός Γραμματέας κ. Βασίλειος Σιαδήμας, ο Δήμαρχος Αγρινίου 
κ. Γεώργιος Παπαναστασίου, οι Βουλευτές Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης 
Παπαθάσης, κ. Μίλτος Ζαμπάρας, κα Χριστίνα Σταρακά, η Βουλευτής Ιωαννίνων κα 
Μαρία Κεφαλά, ο Αντιπεριφερειάρχης Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης 
Μαυρομμάτης, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Νικόλαος Κατσακιώρης, ο Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αγρινίου, 
Αντιδήμαρχοι, Πολιτευτές του Νομού, ο Δήμαρχος Θέρμου κ. Σπυρίδων 
Κωνσταντάρας, Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο Πρόεδρος της Τοπικής 
Κοινότητος Αγρινίου, Πρόεδροι άλλων τοπικών Κοινοτήτων, ο Ανώτερος Διοικητής 
Φρουράς Μεσολογγίου, εκπρόσωποι των Αστυνομικών, Πυροσβεστικών και 
Λιμενικών Αρχών, στρατιωτικό άγημα του 2/39 Συντάγματος Ευζώνων, 
αντιπροσωπείες εκπαιδευτικών και μαθητών των Σχολείων της πόλεως, τμήματα 
και αντιπροσωπείες πολιτιστικών και λαογραφικών Συλλόγων της περιοχής και 
πλήθος κόσμου που έραινε με ροδοπέταλα και δάφνες την Ιερά Εικόνα και το Ιερό 
Λείψανο του Αγίου.





 



Για περισσότερες φωτογραφίες πατήστε εδώ
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